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<FE—1> Data sheet of mill cement (1971.6.25~1971.9.30) .

sample l Ig. loss | Blaine | Comp. | sample | Ig. loss | Blaime | Comp. | sample | Ig. loss | Blaine Comp.
No. ’ @ | @ 3 @] No. | @ | @ gff'(z) No. @ | @ S @)
1 0.84 3099 165 34 1.52 3149 153 67 2.36 3302 140

2 0.90 . 3115 lﬁi 35 1.49 3205 149 68 2.22 3338 148

3 1.08 3152 163 36 1.54 3178 155 69 1.59 3234 150

4 1.10 3142 159 37 1.54 3185 157 70 1.78 3237 150

5 0.72 3022 167 38 1.98 3211 145 71 1.98 3216 149

6 0. 88 3090 168 39 1.98 3209 150 72 1.90 3257 149

7 0.80 . 3124 167 40 1.60 3233 155 73 2.01 3268 149

8 - 0.96 3127 169 41 1.68 3299 162 74 2.00 3252 147

9 1.20 3117 165 42 1.64 3299 153 75 2.17 3253 147
10 0.70 3055 178 43 1.76 3276 151 76 1.80 3226 150
11 0.92 3033 165 44 1.82 3256 160 77 1.90 3198 149
12 0.92 3037 171 45 2.12 3285 155 78 1.66 3165 152
13 0.98 3188 173 46 1.88 3252 158 79 1.47 3092 155
14 1.30 | 3102 162 47 1.62 | 3254 153 80 1.58 3113 154
15 1.36 3131 159 48 1.56 3251 155 81 1. 56 3112 152
16 0.93 3082 153 49 1.38 3237 153 82 1.70 3089 146
17 1,06 | 3140 165 50 1.40 | 3275 150 - 88 1.84 3152 149
18 1.40 | 3142 153 51 1.58 | 3259 151 84 1.40 3052 149
19 -1.50 3095 1565 52 1. 60 3321 153 85 1.33 3055 154
20 1.42 3167 163 53- 1.40 3163 153 86 1.53 3112 150
21 1.44 3210 163 54 1.48 3280 151 87 1.56 3123 150
22 1.42 3172 159 55 1.46 3220 151 88 1.29 3082 153
23 1.38 3227 163 56 1,40 3240 153 89 1.42 3048 152
24 1.54 3129 159 57 1.62 3233 155 90 1.32 3130 150
25 1.58 3143 157 58 1.75 ‘ 3317 158 91 1.40 3185 153
26 1.42 3132 15‘5 59 1.56 3348 154 92 1.56 3114 152
27 1.30 3222 155 60 1.85 3347 150 93 1.50 3158 154
28 1.34 3120 ‘156 61 1.98 3364 155 94 1.22 | 3122 154
29 1.36 3224 152 62 2.08 3364 145 95 1.28 3149 154
30 1.34 | 3274 153 63 2.02 3268 143 96 1.43 3241 149
31 ) 1.44 | 3187 147 64 1.36 | 3247 155 97 1,47 3194 153

32 1.42 | 3227 161 65 1.04 | 3212 160
33 1.40 3174 163 66 2.08 3283 150

M\, lg. Ioss(%)%— %, Blaine (cm?/g)& y, strength (3d. comp. kg/cm?) & z 2 %



<F—2> (Ex. 1] Ig. loss(x) 2} Blaine(y)0lf CHEl #ApNE
= [oves] 110 1.25| 10| 198 1.0 1 85 200 2 15 2. 30
. . . . 1..48 . . . . . fy Y Yf' Yzf’ EfX YEfX
y 0.881.03|1.18|1.33| ;'\’ |1.63|1.78{1.93|2.08| 2. 23
3000—3040 | 3020 | 3 |3 -8 —15] 75 —12 60
3040—3080 | 3060 1 1] 2 4 —4 —16| 64 —5 20
3080—3120 | 3100 | 4 2- 3 3 1 14 —3 —42 126 —15/ 45
3120—3160 | 3140 1 3 3l 5 2 1- 18| —2| —36] 72| —17| 34
3160—3200 | 3180 1 ad 1 120 -1 -12 12 1] -1
3200—3240 | 3220 1 4 4 4 2 199 o o o 13 o
3240—3280 3%%2) 2l 3 3 2o 1 3 1 15 1 15 15 25 25
3280—3320 | 3300 1 1 1 20 1 6 2 12 24 16 32
3320—3360 | 3340 2 1 1 4 3 12 36 10/ 30
3360—3400 | 3380 ] 1 2 4 8 32 7 28
fe o s 3 13 27 16| 4 & ¢ 3oner —74 456 23 273
X —4] -3 -2 -1 o 1 2 3 5 T
Xf. —36l —15| —6l —13 o 16| .4 24 24 15 23— ) A& |
Xf. 144 45] 12| 13l o] 16 28 72 - 96 75 501 X=xh—f°
_z-148
SfY —33 -7 -7 —-16{ =31 =3 -1 7 11 6 —74 0.15
. Y= Y—Yy
. h!
XZfY 132 21| 14] 18] o -3 -2 21| 44 30 273}« ——520
=740
<F#H—3> [Ex. 2] Ig. loss(x) 2} 38EE () 0} CHEL 8RR
o [0-80-0. 95T, 10~[T, 25~[L 40~[L, 55-[1, 70-I1, 85-[2, 00-[2, 15+
10,95 1.10| 1. 25( 1.40 11.452‘5 170 1.85 2.00 2,15 2.300 £ | 7 | 2 | ¢ | x| z5 px
z _|0.881.03]1.18|1.33 |}’ |1.631.78{1.93|2.08| 2. 23 4 ,
140—144 | 142 1 1 2 -3 -6 18 9 —27
144—148 | 146 1 1 2 2 7 -2/ —14] 28 23 —46
148—152 | 150 2 73 5 2 23l -1/ —23] 23 32 —32
152—156 | 154 1 1 7 120 1 1 1 34 o o o 5 o0
156160 | Geb 1 o2 3 1 1 1 of 1 9 9o 2 2
160—164 | 162 1] 2 2 4 1 1 1 2 22 44 -9 —18
164—168 | 166 | 4 1 1 6| 3 18 54 —21) —63
- 168—172 | 170 2 1 3 4 12 48 —11 —44
172—176 | 174 1 1 | 20 5 100 50 —7] —35
fe | 9 s 3 13 27 16 7 8 6 3ong7 28 274] 23—263
X -4 -3 -2 -1 o 1 2 3 4 5
X —36 —15| —6 —13 ol 16| 14 24/ 24 15 23 A4
X*f. 144) 45/ 120 13 o 16| 28 72| 96 75 501 X=%f"
. __x—1.48
SfZ 27l 16, 4 4 20 o -3 -6 -9 -7 28— 0I5
Z= Z2—2
h,
XSfZ —108| —48 —8 —4/ 0 o —6 —18 —36 —35—263< 154
4




<Fz—4> [Ex. 3] Blaine () D} 3&pgs (z) 0 CHE! 888
, _ |30003040-73080-]312015160-13200-5240-/3280- 332013360
3040 3080| 3120| 3160| 3200 332240 3280/ 3320[ 3360 3400 | » | z¢ | 22 |spy|zm Y
z 3020 | 3060 | 3100 | 3140 | 3180 (yZ? 3260 {3300 | 3340 | 3380 |
—_ o 0
140—144 | 142 i 1 o —3 —6 18 3 -9
144—148 | 146 1 1 2 2 1 7 ~2 —14] 28 2 -4
148—152 | 150 1 1 3 1 8§ 6 1 2 23 ~1 —23 23 0o ©
152—156 | 154 2 6 5 4 2 2 1 34 o o o-28 o0
(20)

156—160 | 158 5 2 1 1 9 1 9 9 —9 -9
160—164 | 162 1 2 4 1 1 1 2 2 a4 -7 —u4
164—168 | 166 | 2 2 6/ 3 18 54 —20 —60
168—172 | 170 1 1 3 4] 12| 48 —10 —40
1176 | 1| [ 1 0 2 5 10 50 —5 —25
fr 3 4 1 18 12 19 18 6 oorngr | 28 274l —74-161

Y 5 —4f =3 -2 -1 o 1 2 3 4 l B i

A
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SLor= V/h:ZTmS(AXT-(h—TS()—Y’i/—): ............ @
ol W BEUEIKI A9 3 (sum of square) S

o33} 7o) Folx o

(s=3trmmi=gar- 1207

1~

s

% S(xx) =2X2-fx—~@]\l]@2_
S(.YY) =XY%, __@X]\'/Ly)i
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N: =5
of

el <EF—2>, <£-3>, <F—4A>o

A TE FES EE Okl RAS ARG
r & Fah
@D [EX. 13 Ig. loss(x) ¢} Blaine(y)] #A
T OBE x, oy Ry <K-2>4 29

S(XX) :2)(2.,;_@]%)_2_

=501 — =495. 55

&Y-f)?
N

@3¢
97

S(YY)=ZV2.f,—

=78
97

=456 — =399. 55

EXf) (XY-f,)
N

S(XY)=YXf- X—

(23) (—74)
97

=273— =290. 55

S(xx) =h,2 S(XX)= (0. 15)2(495. 55) = 11. 15
S(yy) =h*-S(YY) = (40)2(399. 55)
=63. 92 x 10*

S(xy) =h. h,+S(XY) = (0. 15) (40) (290. 55)

=1743.3

S(xy)

~ VS0 Sy
_ 1743.3
T W/11.15x63.92 x 10¢

@ [Ex. 2] Ig. loss(x) s} 3R ()] 2

o Ve

=0. 6531

T OBEE x, vy Bw (FE=3>d4] 2
S(XX) =50 —%?;3—_495. 55
S(Z7)=274— —%?—)2—=265. 92
S(XZ) = —263~ M_ 2609, 64

S(xx) =(0.15)2(495. 55) =11.15
S(zz) = (4)%(265. 92) =4254. 72
S(xz)=1(0.15) (4) (—269.64) =—161.78
—161.78
+/11.15%x 4254. 72
® (Ex. 3) Blaine(y) 3 8 (2) ¢l A
5 OBINE g 27 23 <E—4>olA nw

S(YY) =456—~(‘—9774l=399. 55

(28)%
97

V= =-0,7427

S(Z22)=274— =265. 92

S(YZ)=—161— ﬂ@— —139. 64

S(yy) = (40)2(399. 55) =63. 92 x 10¢
S(zz) =(4)2(265. 92) =4254. 72
S(yz) = (40) (4) (—139. 64) =—22342. 4

(—22342. 4)
~ (63. 92X 10%) (4254, 72)

=—0. 4284
1) EHRAFREK
A B 1, y, 2 AFO1OlA x, y b zo] w A=
EHEAGRE 7. £ 23 7o) Fng e ‘
R A Y (T T
rlel 1/ 1

—_ 2
Py

7=0. 65631
A7l F Bl BRI {mF —0.7427
=—0. 4284

= A S
_ /{( 0. 7427) — (0. 6531) (—0. 4284)}
1— (0. 6531)2

(=0.7427) + {(=0.4284) — (0. 6531)
(—0.7427)} (—0. 4284)
=+/0.5571=0. 746
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T E
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o & r HAiE A Fowd
r(97-2,  0.01)=0.261
“lr]>r(95, - 0.01)=0.261
5 MR 7o 7o 2 1. T AT 07
Atz £t
2) BB
@ &% CH, : p=0)& & (EiHE)
@ EHMGRY 7. 7t BAE k-1(¢),n—k
()9 FHfi%E wr2vhe AL o] §9+} =29
st #itE R & 3k

— rzzxy/k_l
By ik
@ BAEHE k-1, n—k 93dEF adA

Fo) 38 Fifigkold Favh e RzFg,
)7t HorAd AW E aolA BE (Hotp
=0)& s/ shx B x y o B 2 SGE
BB iehe Rk
AN TR WAL A
¥ oey=0.746
n=97, k(G#E) =3

L F— (0.746)%/3—1 _0.2782
T 1-{(0.746)%/97—3} — 0.00472

=58. 94
a2z HWE k-1, n—k 93F a(l%z &
el Fo g& FamRedA go

F@3-1, 97-3; 0.01)=F(2, 94 ; 0.01)
=4.87
FR>F(2, 94 ; 0.01)=4.87

5 HEARGREK 7. & 43% Y7 Y.
B ok ;544 9 (KSA) S5 p.248

V. ESER2 #E

1. ERE#
T B x, yol A v xof NI EEERS
y=a_|.bx .................................... @

olg} & = W AF ¥
S:f}{y,—(a-i—bx,)}z
of Zt HEE F RhEREAN d3td a b
3

g Fu ol 2 =0, I =0ol7 £uh
N

_87:_22{%“ (a+bxi)}=O

aS
b

dzxd g AT P44 4 4 A
{a nt+beXx =%y,
AE R, AR =D LY grevreereerreneeenes @
q7A a, bE &I 2 'T"TSM%ID}-
_ 5S(xx) —xS(xy)

=-2%x,{y.,— (a+bx,)} =0

S{xx)
p—S(xy)

“S(xx)
o] g @Kol WP vht Aol At

. y-gj= ggxg (X=X weemeememnennes ®
o¢ (Ex. 1), (Ex. 239 4% o] @X& °I
Sote] EEFEHTERE TE
(Bx. 13 F=rot -2t h,

=1. 48+7' (0.15)=1.515
gt ZVL g,

=3220+(—‘9;i>~- (40) =3216.9

S(xy)=1743.3
S(xx)=11.15

y—3216.9=-1 52 (x—1.515)

. y=2980.5+156.3 x

_ 27+t
(Ex. 2] z=zt ]\’[f -h.

28 =
—154+W' (4)=155.1b

S(xz)=-161.78
S(xx)=11.15

_ (—161.78)
2—155.15=—"7 15

s, 2=177.13—-14.51 x

2. BEERER
3fES B x, y, 2l QoA x yol AT
29 EHERS HEES 2.
Qupal & g go] FRE A
z—z=b(x—%)+c(y—7y)
B AREES FAsE s 2

4A4¢ axch

- (x—1.515)
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{b-S(xx) +c:S(ay) =S(xz)
b+S(xy) +c-S(yy) =S(yz)
b, co] dlste] T oj7 WAA S

b= S(x2) -S(yy) —S(xy) - S(yZ)
’ S(xx) -S(yy) — {S(xy) }?

_ S(xx)+-S(yz) —S(x2) - S(xy)

~ S(xx)-S(yy) — {SGry)}*
AANA A F£AF KA e e EAE
FHHHERS T T %+ At
¥=1.515, 7=3216.9, z=
S(xx)=11.15, S(yy)

S(xy)=1743.3

S(xz)=-161.78, S(yz)=-22342.4

b= - (—161.78) (63, 92x 10*) — (1743.3)
- 11.15-63.92 x 10— (1743. 3)2

(—22342.4)
=-15.768

(11.15) (—22342. 4) —(—161.78) (1743. 3)
(11.15) (63. 92 x 10%) — (1743. 3)®

=0. 00805
z2—155.15=-15.768(x—1.515)
+0. 00805 (y —3216. 9)
" 2=153.14-15.77 x+8.05x 10 %

155.15
=63. 92 x 10,

=

V. &R0l cHgt e

1. F SRl EElRea
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% E
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s / E
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EEAAE Ig losso] 4-83t& Blaine 9 ﬁ’ﬁ%&
BEE 2o [EA7E RAo] RS oF

H #AEE clinker 9 Ig. loss 7} 1.0% <4 =
z=177.1-14.5x o] A x=1.0¢ ftAsId z=
162. 6(kg/cm?)o] 1}9m o] & z=153.1—15.8 ¢
+8.056x107% o] AT AZ y=3.142 =
Blaine flE2 F 3,140(cm?/g) ©] 4 %= & oF Ig.
loss 1.0%e°l 483} 54 (39 o1=), 162. 6kg
/em? o] A& §AF = gk Aotk

3. HERRRF
1) Ig. loss(x) el }g Blaine(y)9 1%k
¥=2980.5+156. 3 x

2) Ig. loss(x) o] W3 HWE ()Y 1HkRe

z=177.1-14.5«

ol g F afF 1xkRo=HE Ig loss &
Blaine, Ig.loss 9 JAFES] MEREGS L3 2
of Y + ot
. 5 Ig. loss 7} 0.2% L5319 Blaine & oF 32
cm®/g AT MEGY 4E)E o 3kg/em?
{E T3t

T 1R graph & <2d—-2>9 7
24l ©] graph & o] &3t BlolA Fojx =
ZA el N Ig loss, Blaineo] #gffe] wuw]xx
FFE AA HEST ¢+ Y

V. ¥ #®
mill cement o] 9le]A Ig loss® Blaine 2

IIIIlIIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlIIIIIlII <¥ﬁ :FIJ

Z* B

PRE (Y 43)d Bk =& Ig. loss ¢} Blaine ©]
SR WA= o ol A4 MBS BR
o3t Zo] FEE 4 Ak
1. Ig. loss 2} Blaine 0| 3&EE0]] 0O|X|= K&t

Ig. loss o] wlge] shEd 2 9% vlA=n
Blaine ] W %2 u] w4 of go] F 2L o 4 9l
o 22 BES S5 984 E B8 clinker
o] Ig. loss & o}, A=l g AA 3 o] A
Clinker 9] Ig. loss & A @3] d3x E 3o =
Ig-loss o] 2483t 3k o] Ao = Blaine fis &
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